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Female Finance

Basis

 
Total

 
A

Geschlecht
Männlich

 
A

Weiblich
 
B

Alter
18 - 29 Jahre

 
A

30 - 49 Jahre
 
B

50 - 79 Jahre
 
C

Männlich je Alter
18 - 29 Jahre

 
A

30 - 49 Jahre
 
B

50 - 79 Jahre
 
C

Weiblich je Alter
18 - 29 Jahre

 
A

30 - 49 Jahre
 
B

50 - 79 Jahre
 
C

Ja, auf jeden Fall

Eher ja

Eher nein

Nein, auf keinen Fall

Eher ja / Ja, auf jeden Fall

Eher nein / Nein, auf keinen Fall

2497 845 1652 443 810 1244 115 273 457 328 537 787
671

26.9%
-

1367
54.7%

-
420

16.8%
-

39
1.6%

-
2038

81.6%
-

459
18.4%

-

210
24.9%

-

461
27.9%

-
458

54.2%
-

909
55.0%

-
160

18.9%
b

260
15.7%

-
17

2.0%
-

22
1.3%

-
668

79.1%
-

1370
82.9%

a
177

20.9%
b

282
17.1%

-

127
28.7%

-

215
26.5%

-

329
26.4%

-
244

55.1%
-

440
54.3%

-

683
54.9%

-
66

14.9%
-

143
17.7%

-

211
17.0%

-
6

1.4%
-

12
1.5%

-

21
1.7%

-
371

83.7%
-

655
80.9%

-

1012
81.4%

-
72

16.3%
-

155
19.1%

-

232
18.6%

-

32
27.8%

-

84
30.8%

C

94
20.6%

-
60

52.2%
-

138
50.5%

-

260
56.9%

-
20

17.4%
-

48
17.6%

-

92
20.1%

-
3

2.6%
-

3
1.1%

-

11
2.4%

-
92

80.0%
-

222
81.3%

-

354
77.5%

-
23

20.0%
-

51
18.7%

-

103
22.5%

-

95
29.0%

-

131
24.4%

-

235
29.9%

b
184

56.1%
-

302
56.2%

-

423
53.7%

-
46

14.0%
-

95
17.7%

-

119
15.1%

-
3

0.9%
-

9
1.7%

-

10
1.3%

-
279

85.1%
-

433
80.6%

-

658
83.6%

-
49

14.9%
-

104
19.4%

-

129
16.4%

-

F14: Hat die persönlich finanzielle Unabhängigkeit für Sie im Vergleich zu anderen Lebenszielen eine hohe Priorität?

* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...

Fragebogen Online / Düsseldorf, im November 2023
JK Tabellen vom 22.04.2024
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Female Finance

Basis

 
Total

 
A

18 - 29 Jahre je Geschlecht
Männlich

 
A

Weiblich
 
B

30 - 49 Jahre je Geschlecht
Männlich

 
A

Weiblich
 
B

50 - 59 Jahre je Geschlecht
Männlich

 
A

Weiblich
 
B

Finanzielle Bildung
(Sehr) wichtig

 
A

(Weniger) wichtig
 
B

Weiterbildung Finanzthemen
Ja
 
A

Nein
 
B

Ja, auf jeden Fall

Eher ja

Eher nein

Nein, auf keinen Fall

Eher ja / Ja, auf jeden Fall

Eher nein / Nein, auf keinen Fall

2497 115 328 273 537 457 787 2234 263 452 2045
671

26.9%
-

1367
54.7%

-
420

16.8%
-

39
1.6%

-
2038

81.6%
-

459
18.4%

-

32
27.8%

-

95
29.0%

-
60

52.2%
-

184
56.1%

-
20

17.4%
-

46
14.0%

-
3

2.6%
-

3
0.9%

-
92

80.0%
-

279
85.1%

-
23

20.0%
-

49
14.9%

-

84
30.8%

-

131
24.4%

-
138

50.5%
-

302
56.2%

-
48

17.6%
-

95
17.7%

-
3

1.1%
-

9
1.7%

-
222

81.3%
-

433
80.6%

-
51

18.7%
-

104
19.4%

-

94
20.6%

-

235
29.9%

A
260

56.9%
-

423
53.7%

-
92

20.1%
b

119
15.1%

-
11

2.4%
-

10
1.3%

-
354

77.5%
-

658
83.6%

A
103

22.5%
B

129
16.4%

-

637
28.5%

B

34
12.9%

-
1258

56.3%
B

109
41.4%

-
316

14.1%
-

104
39.5%

A
23

1.0%
-

16
6.1%

A
1895

84.8%
B

143
54.4%

-
339

15.2%
-

120
45.6%

A

192
42.5%

B

479
23.4%

-
223

49.3%
-

1144
55.9%

a
34

7.5%
-

386
18.9%

A
3

0.7%
-

36
1.8%

-
415

91.8%
B

1623
79.4%

-
37

8.2%
-

422
20.6%

A

F14: Hat die persönlich finanzielle Unabhängigkeit für Sie im Vergleich zu anderen Lebenszielen eine hohe Priorität?

* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...

Fragebogen Online / Düsseldorf, im November 2023
JK Tabellen vom 22.04.2024
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Female Finance

Basis

 
Total

 
A

Geschlecht
Männlich

 
A

Weiblich
 
B

Alter
18 - 29 Jahre

 
A

30 - 49 Jahre
 
B

50 - 79 Jahre
 
C

Männlich je Alter
18 - 29 Jahre

 
A

30 - 49 Jahre
 
B

50 - 79 Jahre
 
C

Weiblich je Alter
18 - 29 Jahre

 
A

30 - 49 Jahre
 
B

50 - 79 Jahre
 
C

Ja, auf jeden Fall

Eher ja

Eher nein

Nein, auf keinen Fall

Eher ja / Ja, auf jeden Fall

Eher nein / Nein, auf keinen Fall

408 0 408 54 297 57 0 0 0 54 297 57
94

23.0%
-

234
57.4%

-
76

18.6%
-
4

1.0%
-

328
80.4%

-
80

19.6%
-

0
0
-

94
23.0%

-
0
0
-

234
57.4%

-
0
0
-

76
18.6%

-
0
0
-

4
1.0%

-
0
0
-

328
80.4%

-
0
0
-

80
19.6%

-

14
25.9%

-

63
21.2%

-

17
29.8%

-
30

55.6%
-

175
58.9%

-

29
50.9%

-
10

18.5%
-

56
18.9%

-

10
17.5%

-
0
0
-

3
1.0%

-

1
1.8%

-
44

81.5%
-

238
80.1%

-

46
80.7%

-
10

18.5%
-

59
19.9%

-

11
19.3%

-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

14
25.9%

-

63
21.2%

-

17
29.8%

-
30

55.6%
-

175
58.9%

-

29
50.9%

-
10

18.5%
-

56
18.9%

-

10
17.5%

-
0
0
-

3
1.0%

-

1
1.8%

-
44

81.5%
-

238
80.1%

-

46
80.7%

-
10

18.5%
-

59
19.9%

-

11
19.3%

-

F14: Hat die persönlich finanzielle Unabhängigkeit für Sie im Vergleich zu anderen Lebenszielen eine hohe Priorität?

Nur an Mütter (weiblich mit Kindern).
* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...

Fragebogen Online / Düsseldorf, im November 2023
JK Tabellen vom 22.04.2024
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Female Finance

Basis

 
Total

 
A

18 - 29 Jahre je Geschlecht
Männlich

 
A

Weiblich
 
B

30 - 49 Jahre je Geschlecht
Männlich

 
A

Weiblich
 
B

50 - 59 Jahre je Geschlecht
Männlich

 
A

Weiblich
 
B

Finanzielle Bildung
(Sehr) wichtig

 
A

(Weniger) wichtig
 
B

Weiterbildung Finanzthemen
Ja
 
A

Nein
 
B

Ja, auf jeden Fall

Eher ja

Eher nein

Nein, auf keinen Fall

Eher ja / Ja, auf jeden Fall

Eher nein / Nein, auf keinen Fall

408 0 54 0 297 0 57 370 38 70 338
94

23.0%
-

234
57.4%

-
76

18.6%
-
4

1.0%
-

328
80.4%

-
80

19.6%
-

0
0
-

14
25.9%

-
0
0
-

30
55.6%

-
0
0
-

10
18.5%

-
0
0
-

0
0
-

0
0
-

44
81.5%

-
0
0
-

10
18.5%

-

0
0
-

63
21.2%

-
0
0
-

175
58.9%

-
0
0
-

56
18.9%

-
0
0
-

3
1.0%

-
0
0
-

238
80.1%

-
0
0
-

59
19.9%

-

0
0
-

17
29.8%

-
0
0
-

29
50.9%

-
0
0
-

10
17.5%

-
0
0
-

1
1.8%

-
0
0
-

46
80.7%

-
0
0
-

11
19.3%

-

92
24.9%

B

2
5.3%

-
221

59.7%
B

13
34.2%

-
55

14.9%
-

21
55.3%

A
2

0.5%
-

2
5.3%

A
313

84.6%
B

15
39.5%

-
57

15.4%
-

23
60.5%

A

26
37.1%

B

68
20.1%

-
36

51.4%
-

198
58.6%

-
7

10.0%
-

69
20.4%

a
1

1.4%
-

3
0.9%

-
62

88.6%
-

266
78.7%

-
8

11.4%
-

72
21.3%

-

F14: Hat die persönlich finanzielle Unabhängigkeit für Sie im Vergleich zu anderen Lebenszielen eine hohe Priorität?

Nur an Mütter (weiblich mit Kindern).
* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...

Fragebogen Online / Düsseldorf, im November 2023
JK Tabellen vom 22.04.2024
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Female Finance

Basis

 
Total

 
A

Geschlecht
Männlich

 
A

Weiblich
 
B

Alter
18 - 29 Jahre

 
A

30 - 49 Jahre
 
B

50 - 79 Jahre
 
C

Männlich je Alter
18 - 29 Jahre

 
A

30 - 49 Jahre
 
B

50 - 79 Jahre
 
C

Weiblich je Alter
18 - 29 Jahre

 
A

30 - 49 Jahre
 
B

50 - 79 Jahre
 
C

Ja, auf jeden Fall

Eher ja

Eher nein

Nein, auf keinen Fall

Eher ja / Ja, auf jeden Fall

Eher nein / Nein, auf keinen Fall

179 179 0 22 120 37 22 120 37 0 0 0
64

35.8%
-

91
50.8%

-
22

12.3%
-
2

1.1%
-

155
86.6%

-
24

13.4%
-

64
35.8%

-

0
0
-

91
50.8%

-

0
0
-

22
12.3%

-

0
0
-

2
1.1%

-

0
0
-

155
86.6%

-

0
0
-

24
13.4%

-

0
0
-

12
54.5%

C

44
36.7%

-

8
21.6%

-
6

27.3%
-

64
53.3%

a

21
56.8%

a
3

13.6%
-

12
10.0%

-

7
18.9%

-
1

4.5%
b

0
0
-

1
2.7%

-
18

81.8%
-

108
90.0%

-

29
78.4%

-
4

18.2%
-

12
10.0%

-

8
21.6%

-

12
54.5%

C

44
36.7%

-

8
21.6%

-
6

27.3%
-

64
53.3%

a

21
56.8%

a
3

13.6%
-

12
10.0%

-

7
18.9%

-
1

4.5%
b

0
0
-

1
2.7%

-
18

81.8%
-

108
90.0%

-

29
78.4%

-
4

18.2%
-

12
10.0%

-

8
21.6%

-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

F14: Hat die persönlich finanzielle Unabhängigkeit für Sie im Vergleich zu anderen Lebenszielen eine hohe Priorität?

Nur an Väter (männlich mit Kindern).
* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...

Fragebogen Online / Düsseldorf, im November 2023
JK Tabellen vom 22.04.2024
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Female Finance

Basis

 
Total

 
A

18 - 29 Jahre je Geschlecht
Männlich

 
A

Weiblich
 
B

30 - 49 Jahre je Geschlecht
Männlich

 
A

Weiblich
 
B

50 - 59 Jahre je Geschlecht
Männlich

 
A

Weiblich
 
B

Finanzielle Bildung
(Sehr) wichtig

 
A

(Weniger) wichtig
 
B

Weiterbildung Finanzthemen
Ja
 
A

Nein
 
B

Ja, auf jeden Fall

Eher ja

Eher nein

Nein, auf keinen Fall

Eher ja / Ja, auf jeden Fall

Eher nein / Nein, auf keinen Fall

179 22 0 120 0 37 0 172 7 62 117
64

35.8%
-

91
50.8%

-
22

12.3%
-
2

1.1%
-

155
86.6%

-
24

13.4%
-

12
54.5%

-

0
0
-

6
27.3%

-

0
0
-

3
13.6%

-

0
0
-

1
4.5%

-

0
0
-

18
81.8%

-

0
0
-

4
18.2%

-

0
0
-

44
36.7%

-

0
0
-

64
53.3%

-

0
0
-

12
10.0%

-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

108
90.0%

-

0
0
-

12
10.0%

-

0
0
-

8
21.6%

-

0
0
-

21
56.8%

-

0
0
-

7
18.9%

-

0
0
-

1
2.7%

-

0
0
-

29
78.4%

-

0
0
-

8
21.6%

-

0
0
-

63
36.6%

-

1
14.3%

-
88

51.2%
-

3
42.9%

-
21

12.2%
-

1
14.3%

-
0
0
-

2
28.6%

A
151

87.8%
b

4
57.1%

-
21

12.2%
-

3
42.9%

a

38
61.3%

B

26
22.2%

-
22

35.5%
-

69
59.0%

A
2

3.2%
-

20
17.1%

A
0
0
-

2
1.7%

-
60

96.8%
B

95
81.2%

-
2

3.2%
-

22
18.8%

A

F14: Hat die persönlich finanzielle Unabhängigkeit für Sie im Vergleich zu anderen Lebenszielen eine hohe Priorität?

Nur an Väter (männlich mit Kindern).
* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...

Fragebogen Online / Düsseldorf, im November 2023
JK Tabellen vom 22.04.2024
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Female Finance

Basis

Finanzielle
Unabhängigkeit

gibt mir das
Gefühl, selbst
mein Leben

bestimmen zu
können.

 

A

Finanzielle
Unabhängigkeit

reduziert den
Druck, von

anderen
abhängig zu

sein.
 

B

Finanzielle
Unabhängigkeit
erleichtert mir
die Planung

meiner Zukunft.
 

C

Finanzielle
Unabhängigkeit

gibt mir ein
Gefühl der

Sicherheit, was
mentalen Stress

verringert.
 

D

Die Fähigkeit,
finanziell

unabhängig zu
sein, gibt mir

Selbstvertrauen
und

Selbstwertgefühl,
was dazu

beiträgt, mentale
Belastung zu
reduzieren.

 

E

Die Fähigkeit,
finanziell

unabhängig zu
sein, stärkt mein
Selbstwertgefühl.

 

F

Durch finanzielle
Unabhängigkeit
kann ich besser
mit finanziellen
Herausforder-

ungen umgehen
und fühle mich

weniger
gestresst, wenn

unerwartete
Ausgaben
auftreten.

 

G

Ich habe das
Gefühl, dass

Aufgaben und
Verantwortlich-

keiten wie
Haushalts-
führung,

Terminplanung,
finanzielle

Angelegenheiten,
Kinderbetreuung

zu erhöhtem
Stress und
mentaler

Belastung
führen.

 
H

Ich habe das
Gefühl, dass
sich mentaler
Stress negativ

auf mein
Wohlbefinden

auswirkt.
 

J

Langfristige
finanzielle

Entscheidungen
in meinem

Leben
verursachen
eine große

mentale
Belastung.

 

K

Finanzielle
Überlegungen

und
Entscheidungen
belasten mich
persönlich im

Alltag.
 

L

Stimme ich voll zu

Stimme ich eher zu

Teils Teils

Stimme ich eher nicht zu

Stimme überhaupt nicht zu

Stimme ich eher / voll zu

Stimme ich eher nicht / überhaupt
nicht zu

2497 2497 2497 2497 2497 2497 2497 2497 2497 2497 2497
1184

47.4%
DEFGHJKL

1269
50.8%

aCDEFGHJKL

1155
46.3%

DEFGHJKL

1034
41.4%
EFHJKL

867
34.7%

HKL

895
35.8%

HKL

1064
42.6%
EFHJKL

474
19.0%

KL

944
37.8%
eHKL

342
13.7%

-

318
12.7%

-
897

35.9%
bHJKL

823
33.0%

HKL

907
36.3%
bHJKL

964
38.6%
aBHJKL

986
39.5%

ABcHJKL

945
37.8%
BHJKL

951
38.1%
BHJKL

704
28.2%

KL

794
31.8%

HKL

557
22.3%

-

504
20.2%

-
344

13.8%
-

329
13.2%

-

370
14.8%

-

414
16.6%

AB

527
21.1%
ABCDG

514
20.6%
ABCDG

397
15.9%

aB

814
32.6%

ABCDEFGJ

503
20.1%
ABCDG

888
35.6%

ABCDEFGhJ

854
34.2%

ABCDEFGJ
59

2.4%
-

62
2.5%

-

49
2.0%

-

70
2.8%

-

95
3.8%

ABCdG

105
4.2%

ABCDG

63
2.5%

-

361
14.5%

ABCDEFGJ

181
7.2%

ABCDEFG

523
20.9%

ABCDEFGHJ

576
23.1%

ABCDEFGHJ
13

0.5%
-

14
0.6%

-

16
0.6%

-

15
0.6%

-

22
0.9%

-

38
1.5%

ABCDeg

22
0.9%

-

144
5.8%

ABCDEFGJ

75
3.0%

ABCDEFG

187
7.5%

ABCDEFGhJ

245
9.8%

ABCDEFGHJK
2081

83.3%
DEFgHJKL

2092
83.8%

DEFGHJKL

2062
82.6%

dEFHJKL

1998
80.0%
EFHJKL

1853
74.2%
HJKL

1840
73.7%
HJKL

2015
80.7%
EFHJKL

1178
47.2%

KL

1738
69.6%

HKL

899
36.0%

l

822
32.9%

-
72

2.9%
-

76
3.0%

-

65
2.6%

-

85
3.4%

-

117
4.7%

ABCdg

143
5.7%

ABCDG

85
3.4%

-

505
20.2%

ABCDEFGJ

256
10.3%

ABCDEFG

710
28.4%

ABCDEFGHJ

821
32.9%

ABCDEFGHJK

F19: Inwiefern stimmen Sie persönlich den folgenden Aussagen zu oder nicht zu?

* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...

Fragebogen Online / Düsseldorf, im November 2023
JK Tabellen vom 22.04.2024
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Female Finance

Basis

 
Total

 
A

Geschlecht
Männlich

 
A

Weiblich
 
B

Alter
18 - 29 Jahre

 
A

30 - 49 Jahre
 
B

50 - 79 Jahre
 
C

Männlich je Alter
18 - 29 Jahre

 
A

30 - 49 Jahre
 
B

50 - 79 Jahre
 
C

Weiblich je Alter
18 - 29 Jahre

 
A

30 - 49 Jahre
 
B

50 - 79 Jahre
 
C

Stimme ich eher / voll zu
Finanzielle Unabhängigkeit reduziert
den Druck, von anderen abhängig zu
sein.
Finanzielle Unabhängigkeit gibt mir
das Gefühl, selbst mein Leben
bestimmen zu können.

Finanzielle Unabhängigkeit erleichtert
mir die Planung meiner Zukunft.

Durch finanzielle Unabhängigkeit kann
ich besser mit finanziellen
Herausforderungen umgehen und
fühle mich weniger gestresst, wenn
unerwartete Ausgaben auftreten.
Finanzielle Unabhängigkeit gibt mir
ein Gefühl der Sicherheit, was
mentalen Stress verringert.
Die Fähigkeit, finanziell unabhängig zu
sein, gibt mir Selbstvertrauen und
Selbstwertgefühl, was dazu beiträgt,
mentale Belastung zu reduzieren.

Die Fähigkeit, finanziell unabhängig zu
sein, stärkt mein Selbstwertgefühl.

Ich habe das Gefühl, dass sich
mentaler Stress negativ auf mein
Wohlbefinden auswirkt.
Ich habe das Gefühl, dass Aufgaben
und Verantwortlichkeiten wie
Haushaltsführung, Terminplanung,
finanzielle Angelegenheiten,
Kinderbetreuung zu erhöhtem Stress
und mentaler Belastung führen.
Langfristige finanzielle
Entscheidungen in meinem Leben
verursachen eine große mentale
Belastung.
Finanzielle Überlegungen und
Entscheidungen belasten mich
persönlich im Alltag.

Nichts davon

2497 845 1652 443 810 1244 115 273 457 328 537 787

2092
83.8%

-
2081

83.3%
-

2062
82.6%

-

2015
80.7%

-

1998
80.0%

-

1853
74.2%

-

1840
73.7%

-
1738

69.6%
-

1178
47.2%

-

899
36.0%

-

822
32.9%

-
106

4.2%
-

666
78.8%

-

1426
86.3%

A
648

76.7%
-

1433
86.7%

A
659

78.0%
-

1403
84.9%

A

652
77.2%

-

1363
82.5%

A

654
77.4%

-

1344
81.4%

a

568
67.2%

-

1285
77.8%

A

555
65.7%

-

1285
77.8%

A
505

59.8%
-

1233
74.6%

A

338
40.0%

-

840
50.8%

A

250
29.6%

-

649
39.3%

A

244
28.9%

-

578
35.0%

A
57

6.7%
B

49
3.0%

-

348
78.6%

-

660
81.5%

-

1084
87.1%

AB
347

78.3%
-

658
81.2%

-

1076
86.5%

AB
364

82.2%
-

647
79.9%

-

1051
84.5%

B

352
79.5%

-

621
76.7%

-

1042
83.8%

aB

348
78.6%

-

621
76.7%

-

1029
82.7%

B

309
69.8%

-

585
72.2%

-

959
77.1%

Ab

322
72.7%

-

596
73.6%

-

922
74.1%

-
346

78.1%
bC

591
73.0%

C

801
64.4%

-

254
57.3%

C

469
57.9%

C

455
36.6%

-

207
46.7%

bC

331
40.9%

C

361
29.0%

-

187
42.2%

C

306
37.8%

C

329
26.4%

-
17

3.8%
-

39
4.8%

-

50
4.0%

-

84
73.0%

-

206
75.5%

-

376
82.3%

ab
81

70.4%
-

201
73.6%

-

366
80.1%

ab
90

78.3%
-

199
72.9%

-

370
81.0%

b

86
74.8%

-

201
73.6%

-

365
79.9%

-

92
80.0%

-

201
73.6%

-

361
79.0%

-

69
60.0%

-

182
66.7%

-

317
69.4%

-

77
67.0%

-

184
67.4%

-

294
64.3%

-
79

68.7%
C

183
67.0%

C

243
53.2%

-

68
59.1%

C

141
51.6%

C

129
28.2%

-

48
41.7%

C

107
39.2%

C

95
20.8%

-

49
42.6%

C

103
37.7%

C

92
20.1%

-
4

3.5%
-

19
7.0%

-

34
7.4%

-

264
80.5%

-

454
84.5%

-

708
90.0%

AB
266

81.1%
-

457
85.1%

-

710
90.2%

AB
274

83.5%
-

448
83.4%

-

681
86.5%

-

266
81.1%

-

420
78.2%

-

677
86.0%

aB

256
78.0%

-

420
78.2%

-

668
84.9%

AB

240
73.2%

-

403
75.0%

-

642
81.6%

AB

245
74.7%

-

412
76.7%

-

628
79.8%

-
267

81.4%
C

408
76.0%

c

558
70.9%

-

186
56.7%

C

328
61.1%

C

326
41.4%

-

159
48.5%

C

224
41.7%

C

266
33.8%

-

138
42.1%

C

203
37.8%

C

237
30.1%

-
13

4.0%
-

20
3.7%

-

16
2.0%

-

F19: Inwiefern stimmen Sie persönlich den folgenden Aussagen zu oder nicht zu?
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Basis

 
Total

 
A

18 - 29 Jahre je Geschlecht
Männlich

 
A

Weiblich
 
B

30 - 49 Jahre je Geschlecht
Männlich

 
A

Weiblich
 
B

50 - 59 Jahre je Geschlecht
Männlich

 
A

Weiblich
 
B

Finanzielle Bildung
(Sehr) wichtig

 
A

(Weniger) wichtig
 
B

Weiterbildung Finanzthemen
Ja
 
A

Nein
 
B

Stimme ich eher / voll zu
Finanzielle Unabhängigkeit reduziert
den Druck, von anderen abhängig zu
sein.
Finanzielle Unabhängigkeit gibt mir
das Gefühl, selbst mein Leben
bestimmen zu können.

Finanzielle Unabhängigkeit erleichtert
mir die Planung meiner Zukunft.

Durch finanzielle Unabhängigkeit kann
ich besser mit finanziellen
Herausforderungen umgehen und
fühle mich weniger gestresst, wenn
unerwartete Ausgaben auftreten.
Finanzielle Unabhängigkeit gibt mir
ein Gefühl der Sicherheit, was
mentalen Stress verringert.
Die Fähigkeit, finanziell unabhängig zu
sein, gibt mir Selbstvertrauen und
Selbstwertgefühl, was dazu beiträgt,
mentale Belastung zu reduzieren.

Die Fähigkeit, finanziell unabhängig zu
sein, stärkt mein Selbstwertgefühl.

Ich habe das Gefühl, dass sich
mentaler Stress negativ auf mein
Wohlbefinden auswirkt.
Ich habe das Gefühl, dass Aufgaben
und Verantwortlichkeiten wie
Haushaltsführung, Terminplanung,
finanzielle Angelegenheiten,
Kinderbetreuung zu erhöhtem Stress
und mentaler Belastung führen.
Langfristige finanzielle
Entscheidungen in meinem Leben
verursachen eine große mentale
Belastung.
Finanzielle Überlegungen und
Entscheidungen belasten mich
persönlich im Alltag.

Nichts davon

2497 115 328 273 537 457 787 2234 263 452 2045

2092
83.8%

-
2081

83.3%
-

2062
82.6%

-

2015
80.7%

-

1998
80.0%

-

1853
74.2%

-

1840
73.7%

-
1738

69.6%
-

1178
47.2%

-

899
36.0%

-

822
32.9%

-
106

4.2%
-

84
73.0%

-

264
80.5%

-
81

70.4%
-

266
81.1%

a
90

78.3%
-

274
83.5%

-

86
74.8%

-

266
81.1%

-

92
80.0%

-

256
78.0%

-

69
60.0%

-

240
73.2%

A

77
67.0%

-

245
74.7%

-
79

68.7%
-

267
81.4%

A

68
59.1%

-

186
56.7%

-

48
41.7%

-

159
48.5%

-

49
42.6%

-

138
42.1%

-
4

3.5%
-

13
4.0%

-

206
75.5%

-

454
84.5%

A
201

73.6%
-

457
85.1%

A
199

72.9%
-

448
83.4%

A

201
73.6%

-

420
78.2%

-

201
73.6%

-

420
78.2%

-

182
66.7%

-

403
75.0%

a

184
67.4%

-

412
76.7%

A
183

67.0%
-

408
76.0%

A

141
51.6%

-

328
61.1%

a

107
39.2%

-

224
41.7%

-

103
37.7%

-

203
37.8%

-
19

7.0%
b

20
3.7%

-

376
82.3%

-

708
90.0%

A
366

80.1%
-

710
90.2%

A
370

81.0%
-

681
86.5%

A

365
79.9%

-

677
86.0%

A

361
79.0%

-

668
84.9%

A

317
69.4%

-

642
81.6%

A

294
64.3%

-

628
79.8%

A
243

53.2%
-

558
70.9%

A

129
28.2%

-

326
41.4%

A

95
20.8%

-

266
33.8%

A

92
20.1%

-

237
30.1%

A
34

7.4%
B

16
2.0%

-

1882
84.2%

-

210
79.8%

-
1875

83.9%
b

206
78.3%

-
1868

83.6%
B

194
73.8%

-

1823
81.6%

B

192
73.0%

-

1811
81.1%

B

187
71.1%

-

1688
75.6%

B

165
62.7%

-

1681
75.2%

B

159
60.5%

-
1563

70.0%
-

175
66.5%

-

1069
47.9%

b

109
41.4%

-

824
36.9%

B

75
28.5%

-

750
33.6%

b

72
27.4%

-
87

3.9%
-

19
7.2%

a

368
81.4%

-

1724
84.3%

-
366

81.0%
-

1715
83.9%

-
374

82.7%
-

1688
82.5%

-

365
80.8%

-

1650
80.7%

-

368
81.4%

-

1630
79.7%

-

340
75.2%

-

1513
74.0%

-

342
75.7%

-

1498
73.3%

-
320

70.8%
-

1418
69.3%

-

213
47.1%

-

965
47.2%

-

193
42.7%

B

706
34.5%

-

183
40.5%

B

639
31.2%

-
11

2.4%
-

95
4.6%

a

F19: Inwiefern stimmen Sie persönlich den folgenden Aussagen zu oder nicht zu?
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Basis

 
Total

 
A

Geschlecht
Männlich

 
A

Weiblich
 
B

Alter
18 - 29 Jahre

 
A

30 - 49 Jahre
 
B

50 - 79 Jahre
 
C

Männlich je Alter
18 - 29 Jahre

 
A

30 - 49 Jahre
 
B

50 - 79 Jahre
 
C

Weiblich je Alter
18 - 29 Jahre

 
A

30 - 49 Jahre
 
B

50 - 79 Jahre
 
C

Stimme ich eher nicht /
überhaupt nicht zu
Finanzielle Überlegungen und
Entscheidungen belasten mich
persönlich im Alltag.
Langfristige finanzielle
Entscheidungen in meinem Leben
verursachen eine große mentale
Belastung.
Ich habe das Gefühl, dass Aufgaben
und Verantwortlichkeiten wie
Haushaltsführung, Terminplanung,
finanzielle Angelegenheiten,
Kinderbetreuung zu erhöhtem Stress
und mentaler Belastung führen.
Ich habe das Gefühl, dass sich
mentaler Stress negativ auf mein
Wohlbefinden auswirkt.

Die Fähigkeit, finanziell unabhängig zu
sein, stärkt mein Selbstwertgefühl.

Die Fähigkeit, finanziell unabhängig zu
sein, gibt mir Selbstvertrauen und
Selbstwertgefühl, was dazu beiträgt,
mentale Belastung zu reduzieren.
Durch finanzielle Unabhängigkeit kann
ich besser mit finanziellen
Herausforderungen umgehen und
fühle mich weniger gestresst, wenn
unerwartete Ausgaben auftreten.
Finanzielle Unabhängigkeit gibt mir
ein Gefühl der Sicherheit, was
mentalen Stress verringert.
Finanzielle Unabhängigkeit reduziert
den Druck, von anderen abhängig zu
sein.
Finanzielle Unabhängigkeit gibt mir
das Gefühl, selbst mein Leben
bestimmen zu können.

Finanzielle Unabhängigkeit erleichtert
mir die Planung meiner Zukunft.

Nichts davon

2497 845 1652 443 810 1244 115 273 457 328 537 787

821
32.9%

-

710
28.4%

-

505
20.2%

-

256
10.3%

-
143

5.7%
-

117
4.7%

-

85
3.4%

-

85
3.4%

-
76

3.0%
-

72
2.9%

-
65

2.6%
-

1256
50.3%

-

349
41.3%

B

472
28.6%

-

297
35.1%

B

413
25.0%

-

218
25.8%

B

287
17.4%

-

135
16.0%

B

121
7.3%

-
58

6.9%
-

85
5.1%

-

57
6.7%

B

60
3.6%

-

40
4.7%

B

45
2.7%

-

35
4.1%

-

50
3.0%

-
42

5.0%
B

34
2.1%

-
39

4.6%
B

33
2.0%

-
35

4.1%
B

30
1.8%

-
344

40.7%
-

912
55.2%

A

98
22.1%

-

228
28.1%

a

495
39.8%

AB

84
19.0%

-

197
24.3%

a

429
34.5%

AB

53
12.0%

-

107
13.2%

-

345
27.7%

AB

26
5.9%

-

68
8.4%

-

162
13.0%

AB
31

7.0%
-

48
5.9%

-

64
5.1%

-

33
7.4%

C

41
5.1%

-

43
3.5%

-

15
3.4%

-

38
4.7%

C

32
2.6%

-

16
3.6%

-

33
4.1%

-

36
2.9%

-
17

3.8%
-

29
3.6%

-

30
2.4%

-
19

4.3%
C

30
3.7%

C

23
1.8%

-
19

4.3%
C

27
3.3%

C

19
1.5%

-
250

56.4%
C

445
54.9%

C

561
45.1%

-

32
27.8%

-

88
32.2%

-

229
50.1%

AB

23
20.0%

-

80
29.3%

-

194
42.5%

AB

16
13.9%

-

41
15.0%

-

161
35.2%

AB

14
12.2%

-

29
10.6%

-

92
20.1%

aB
9

7.8%
-

15
5.5%

-

34
7.4%

-

17
14.8%

bC

18
6.6%

-

22
4.8%

-

8
7.0%

-

17
6.2%

-

15
3.3%

-

6
5.2%

-

12
4.4%

-

17
3.7%

-
6

5.2%
-

17
6.2%

-

19
4.2%

-
6

5.2%
-

16
5.9%

-

17
3.7%

-
8

7.0%
c

15
5.5%

c

12
2.6%

-
49

42.6%
-

130
47.6%

C

165
36.1%

-

66
20.1%

-

140
26.1%

a

266
33.8%

AB

61
18.6%

-

117
21.8%

-

235
29.9%

AB

37
11.3%

-

66
12.3%

-

184
23.4%

AB

12
3.7%

-

39
7.3%

a

70
8.9%

A
22

6.7%
c

33
6.1%

-

30
3.8%

-

16
4.9%

-

23
4.3%

-

21
2.7%

-

7
2.1%

-

21
3.9%

-

17
2.2%

-

10
3.0%

-

21
3.9%

-

19
2.4%

-
11

3.4%
c

12
2.2%

-

11
1.4%

-
13

4.0%
C

14
2.6%

C

6
0.8%

-
11

3.4%
C

12
2.2%

c

7
0.9%

-
201

61.3%
C

315
58.7%

C

396
50.3%

-

F19: Inwiefern stimmen Sie persönlich den folgenden Aussagen zu oder nicht zu?
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Basis

 
Total

 
A

18 - 29 Jahre je Geschlecht
Männlich

 
A

Weiblich
 
B

30 - 49 Jahre je Geschlecht
Männlich

 
A

Weiblich
 
B

50 - 59 Jahre je Geschlecht
Männlich

 
A

Weiblich
 
B

Finanzielle Bildung
(Sehr) wichtig

 
A

(Weniger) wichtig
 
B

Weiterbildung Finanzthemen
Ja
 
A

Nein
 
B

Stimme ich eher nicht /
überhaupt nicht zu
Finanzielle Überlegungen und
Entscheidungen belasten mich
persönlich im Alltag.
Langfristige finanzielle
Entscheidungen in meinem Leben
verursachen eine große mentale
Belastung.
Ich habe das Gefühl, dass Aufgaben
und Verantwortlichkeiten wie
Haushaltsführung, Terminplanung,
finanzielle Angelegenheiten,
Kinderbetreuung zu erhöhtem Stress
und mentaler Belastung führen.
Ich habe das Gefühl, dass sich
mentaler Stress negativ auf mein
Wohlbefinden auswirkt.

Die Fähigkeit, finanziell unabhängig zu
sein, stärkt mein Selbstwertgefühl.

Die Fähigkeit, finanziell unabhängig zu
sein, gibt mir Selbstvertrauen und
Selbstwertgefühl, was dazu beiträgt,
mentale Belastung zu reduzieren.
Durch finanzielle Unabhängigkeit kann
ich besser mit finanziellen
Herausforderungen umgehen und
fühle mich weniger gestresst, wenn
unerwartete Ausgaben auftreten.
Finanzielle Unabhängigkeit gibt mir
ein Gefühl der Sicherheit, was
mentalen Stress verringert.
Finanzielle Unabhängigkeit reduziert
den Druck, von anderen abhängig zu
sein.
Finanzielle Unabhängigkeit gibt mir
das Gefühl, selbst mein Leben
bestimmen zu können.

Finanzielle Unabhängigkeit erleichtert
mir die Planung meiner Zukunft.

Nichts davon

2497 115 328 273 537 457 787 2234 263 452 2045

821
32.9%

-

710
28.4%

-

505
20.2%

-

256
10.3%

-
143

5.7%
-

117
4.7%

-

85
3.4%

-

85
3.4%

-
76

3.0%
-

72
2.9%

-
65

2.6%
-

1256
50.3%

-

32
27.8%

-

66
20.1%

-

23
20.0%

-

61
18.6%

-

16
13.9%

-

37
11.3%

-

14
12.2%

B

12
3.7%

-
9

7.8%
-

22
6.7%

-

17
14.8%

B

16
4.9%

-

8
7.0%

b

7
2.1%

-

6
5.2%

-

10
3.0%

-
6

5.2%
-

11
3.4%

-
6

5.2%
-

13
4.0%

-
8

7.0%
-

11
3.4%

-
49

42.6%
-

201
61.3%

A

88
32.2%

-

140
26.1%

-

80
29.3%

b

117
21.8%

-

41
15.0%

-

66
12.3%

-

29
10.6%

-

39
7.3%

-
15

5.5%
-

33
6.1%

-

18
6.6%

-

23
4.3%

-

17
6.2%

-

21
3.9%

-

12
4.4%

-

21
3.9%

-
17

6.2%
B

12
2.2%

-
16

5.9%
b

14
2.6%

-
15

5.5%
b

12
2.2%

-
130

47.6%
-

315
58.7%

A

229
50.1%

B

266
33.8%

-

194
42.5%

B

235
29.9%

-

161
35.2%

B

184
23.4%

-

92
20.1%

B

70
8.9%

-
34

7.4%
B

30
3.8%

-

22
4.8%

b

21
2.7%

-

15
3.3%

-

17
2.2%

-

17
3.7%

-

19
2.4%

-
19

4.2%
B

11
1.4%

-
17

3.7%
B

6
0.8%

-
12

2.6%
b

7
0.9%

-
165

36.1%
-

396
50.3%

A

719
32.2%

-

102
38.8%

a

623
27.9%

-

87
33.1%

-

443
19.8%

-

62
23.6%

-

219
9.8%

-

37
14.1%

a
114

5.1%
-

29
11.0%

A

94
4.2%

-

23
8.7%

A

73
3.3%

-

12
4.6%

-

68
3.0%

-

17
6.5%

A
66

3.0%
-

10
3.8%

-
60

2.7%
-

12
4.6%

-
55

2.5%
-

10
3.8%

-
1146

51.3%
B

110
41.8%

-

142
31.4%

-

679
33.2%

-

132
29.2%

-

578
28.3%

-

81
17.9%

-

424
20.7%

-

44
9.7%

-

212
10.4%

-
21

4.6%
-

122
6.0%

-

23
5.1%

-

94
4.6%

-

16
3.5%

-

69
3.4%

-

16
3.5%

-

69
3.4%

-
21

4.6%
b

55
2.7%

-
13

2.9%
-

59
2.9%

-
10

2.2%
-

55
2.7%

-
221

48.9%
-

1035
50.6%

-

F19: Inwiefern stimmen Sie persönlich den folgenden Aussagen zu oder nicht zu?
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Basis

Finanzielle
Unabhängigkeit

gibt mir das
Gefühl, selbst
mein Leben

bestimmen zu
können.

 

A

Finanzielle
Unabhängigkeit

reduziert den
Druck, von

anderen
abhängig zu

sein.
 

B

Finanzielle
Unabhängigkeit
erleichtert mir
die Planung

meiner Zukunft.
 

C

Finanzielle
Unabhängigkeit

gibt mir ein
Gefühl der

Sicherheit, was
mentalen Stress

verringert.
 

D

Die Fähigkeit,
finanziell

unabhängig zu
sein, gibt mir

Selbstvertrauen
und

Selbstwertgefühl,
was dazu

beiträgt, mentale
Belastung zu
reduzieren.

 

E

Die Fähigkeit,
finanziell

unabhängig zu
sein, stärkt mein
Selbstwertgefühl.

 

F

Durch finanzielle
Unabhängigkeit
kann ich besser
mit finanziellen
Herausforder-

ungen umgehen
und fühle mich

weniger
gestresst, wenn

unerwartete
Ausgaben
auftreten.

 

G

Ich habe das
Gefühl, dass

Aufgaben und
Verantwortlich-

keiten wie
Haushalts-
führung,

Terminplanung,
finanzielle

Angelegenheiten,
Kinderbetreuung

zu erhöhtem
Stress und
mentaler

Belastung
führen.

 
H

Ich habe das
Gefühl, dass
sich mentaler
Stress negativ

auf mein
Wohlbefinden

auswirkt.
 

J

Langfristige
finanzielle

Entscheidungen
in meinem

Leben
verursachen
eine große

mentale
Belastung.

 

K

Finanzielle
Überlegungen

und
Entscheidungen
belasten mich
persönlich im

Alltag.
 

L

Stimme ich voll zu

Stimme ich eher zu

Teils Teils

Stimme ich eher nicht zu

Stimme überhaupt nicht zu

Stimme ich eher / voll zu

Stimme ich eher nicht / überhaupt
nicht zu

408 408 408 408 408 408 408 408 408 408 408
195

47.8%
EFHKL

206
50.5%

dEFgHKL

189
46.3%
EFHKL

170
41.7%
eHKL

140
34.3%

KL

149
36.5%

KL

170
41.7%
eHKL

125
30.6%

KL

181
44.4%
EfHKL

74
18.1%

-

65
15.9%

-
145

35.5%
kL

133
32.6%

L

147
36.0%

KL

145
35.5%

kL

166
40.7%
bJKL

169
41.4%
BhJKL

148
36.3%

KL

139
34.1%

kL

129
31.6%

l

111
27.2%

-

98
24.0%

-
58

14.2%
-

58
14.2%

-

60
14.7%

-

78
19.1%

-

85
20.8%

abc

67
16.4%

-

73
17.9%

-

103
25.2%

ABCdFgJ

72
17.6%

-

141
34.6%

ABCDEFGHJ

146
35.8%

ABCDEFGHJ
7

1.7%
-

9
2.2%

-

10
2.5%

-

11
2.7%

-

14
3.4%

-

16
3.9%

-

14
3.4%

-

30
7.4%

ABCDefg

22
5.4%
Abc

55
13.5%

ABCDEFGHJ

65
15.9%

ABCDEFGHJ
3

0.7%
-

2
0.5%

-

2
0.5%

-

4
1.0%

-

3
0.7%

-

7
1.7%

-

3
0.7%

-

11
2.7%
abceg

4
1.0%

-

27
6.6%

ABCDEFGHJ

34
8.3%

ABCDEFGHJ
340

83.3%
dEHJKL

339
83.1%
dEHjKL

336
82.4%
eHjKL

315
77.2%

HKL

306
75.0%

HKL

318
77.9%

HKL

318
77.9%

HKL

264
64.7%

KL

310
76.0%

HKL

185
45.3%

-

163
40.0%

-
10

2.5%
-

11
2.7%

-

12
2.9%

-

15
3.7%

-

17
4.2%

-

23
5.6%

ab

17
4.2%

-

41
10.0%

ABCDEfG

26
6.4%
Abc

82
20.1%

ABCDEFGHJ

99
24.3%

ABCDEFGHJ

F19: Inwiefern stimmen Sie persönlich den folgenden Aussagen zu oder nicht zu?

Nur an Mütter (weiblich mit Kindern).
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Fragebogen Online / Düsseldorf, im November 2023
JK Tabellen vom 22.04.2024



Seite 171

INNOFACT AG
Verivox GmbH

Female Finance

Basis

 
Total

 
A

Geschlecht
Männlich

 
A

Weiblich
 
B

Alter
18 - 29 Jahre

 
A

30 - 49 Jahre
 
B

50 - 79 Jahre
 
C

Männlich je Alter
18 - 29 Jahre

 
A

30 - 49 Jahre
 
B

50 - 79 Jahre
 
C

Weiblich je Alter
18 - 29 Jahre

 
A

30 - 49 Jahre
 
B

50 - 79 Jahre
 
C

Stimme ich eher / voll zu
Finanzielle Unabhängigkeit gibt mir
das Gefühl, selbst mein Leben
bestimmen zu können.
Finanzielle Unabhängigkeit reduziert
den Druck, von anderen abhängig zu
sein.

Finanzielle Unabhängigkeit erleichtert
mir die Planung meiner Zukunft.

Durch finanzielle Unabhängigkeit kann
ich besser mit finanziellen
Herausforderungen umgehen und
fühle mich weniger gestresst, wenn
unerwartete Ausgaben auftreten.

Die Fähigkeit, finanziell unabhängig zu
sein, stärkt mein Selbstwertgefühl.

Finanzielle Unabhängigkeit gibt mir
ein Gefühl der Sicherheit, was
mentalen Stress verringert.
Ich habe das Gefühl, dass sich
mentaler Stress negativ auf mein
Wohlbefinden auswirkt.
Die Fähigkeit, finanziell unabhängig zu
sein, gibt mir Selbstvertrauen und
Selbstwertgefühl, was dazu beiträgt,
mentale Belastung zu reduzieren.
Ich habe das Gefühl, dass Aufgaben
und Verantwortlichkeiten wie
Haushaltsführung, Terminplanung,
finanzielle Angelegenheiten,
Kinderbetreuung zu erhöhtem Stress
und mentaler Belastung führen.
Langfristige finanzielle
Entscheidungen in meinem Leben
verursachen eine große mentale
Belastung.
Finanzielle Überlegungen und
Entscheidungen belasten mich
persönlich im Alltag.

Nichts davon

408 0 408 54 297 57 0 0 0 54 297 57

340
83.3%

-
339

83.1%
-

336
82.4%

-

318
77.9%

-

318
77.9%

-
315

77.2%
-

310
76.0%

-

306
75.0%

-

264
64.7%

-

185
45.3%

-

163
40.0%

-
14

3.4%
-

0
0
-

340
83.3%

-
0
0
-

339
83.1%

-
0
0
-

336
82.4%

-

0
0
-

318
77.9%

-

0
0
-

318
77.9%

-
0
0
-

315
77.2%

-
0
0
-

310
76.0%

-

0
0
-

306
75.0%

-

0
0
-

264
64.7%

-

0
0
-

185
45.3%

-

0
0
-

163
40.0%

-
0
0
-

14
3.4%

-

45
83.3%

-

247
83.2%

-

48
84.2%

-
45

83.3%
-

244
82.2%

-

50
87.7%

-
47

87.0%
-

241
81.1%

-

48
84.2%

-

43
79.6%

-

229
77.1%

-

46
80.7%

-

41
75.9%

-

231
77.8%

-

46
80.7%

-
40

74.1%
-

230
77.4%

-

45
78.9%

-
41

75.9%
-

223
75.1%

-

46
80.7%

-

39
72.2%

-

226
76.1%

-

41
71.9%

-

30
55.6%

-

200
67.3%

-

34
59.6%

-

30
55.6%

-

130
43.8%

-

25
43.9%

-

23
42.6%

-

116
39.1%

-

24
42.1%

-
1

1.9%
-

11
3.7%

-

2
3.5%

-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

45
83.3%

-

247
83.2%

-

48
84.2%

-
45

83.3%
-

244
82.2%

-

50
87.7%

-
47

87.0%
-

241
81.1%

-

48
84.2%

-

43
79.6%

-

229
77.1%

-

46
80.7%

-

41
75.9%

-

231
77.8%

-

46
80.7%

-
40

74.1%
-

230
77.4%

-

45
78.9%

-
41

75.9%
-

223
75.1%

-

46
80.7%

-

39
72.2%

-

226
76.1%

-

41
71.9%

-

30
55.6%

-

200
67.3%

-

34
59.6%

-

30
55.6%

-

130
43.8%

-

25
43.9%

-

23
42.6%

-

116
39.1%

-

24
42.1%

-
1

1.9%
-

11
3.7%

-

2
3.5%

-

F19: Inwiefern stimmen Sie persönlich den folgenden Aussagen zu oder nicht zu?

Nur an Mütter (weiblich mit Kindern).
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Basis

 
Total

 
A

18 - 29 Jahre je Geschlecht
Männlich

 
A

Weiblich
 
B

30 - 49 Jahre je Geschlecht
Männlich

 
A

Weiblich
 
B

50 - 59 Jahre je Geschlecht
Männlich

 
A

Weiblich
 
B

Finanzielle Bildung
(Sehr) wichtig

 
A

(Weniger) wichtig
 
B

Weiterbildung Finanzthemen
Ja
 
A

Nein
 
B

Stimme ich eher / voll zu
Finanzielle Unabhängigkeit gibt mir
das Gefühl, selbst mein Leben
bestimmen zu können.
Finanzielle Unabhängigkeit reduziert
den Druck, von anderen abhängig zu
sein.

Finanzielle Unabhängigkeit erleichtert
mir die Planung meiner Zukunft.

Durch finanzielle Unabhängigkeit kann
ich besser mit finanziellen
Herausforderungen umgehen und
fühle mich weniger gestresst, wenn
unerwartete Ausgaben auftreten.

Die Fähigkeit, finanziell unabhängig zu
sein, stärkt mein Selbstwertgefühl.

Finanzielle Unabhängigkeit gibt mir
ein Gefühl der Sicherheit, was
mentalen Stress verringert.
Ich habe das Gefühl, dass sich
mentaler Stress negativ auf mein
Wohlbefinden auswirkt.
Die Fähigkeit, finanziell unabhängig zu
sein, gibt mir Selbstvertrauen und
Selbstwertgefühl, was dazu beiträgt,
mentale Belastung zu reduzieren.
Ich habe das Gefühl, dass Aufgaben
und Verantwortlichkeiten wie
Haushaltsführung, Terminplanung,
finanzielle Angelegenheiten,
Kinderbetreuung zu erhöhtem Stress
und mentaler Belastung führen.
Langfristige finanzielle
Entscheidungen in meinem Leben
verursachen eine große mentale
Belastung.
Finanzielle Überlegungen und
Entscheidungen belasten mich
persönlich im Alltag.

Nichts davon

408 0 54 0 297 0 57 370 38 70 338

340
83.3%

-
339

83.1%
-

336
82.4%

-

318
77.9%

-

318
77.9%

-
315

77.2%
-

310
76.0%

-

306
75.0%

-

264
64.7%

-

185
45.3%

-

163
40.0%

-
14

3.4%
-

0
0
-

45
83.3%

-
0
0
-

45
83.3%

-
0
0
-

47
87.0%

-

0
0
-

43
79.6%

-

0
0
-

41
75.9%

-
0
0
-

40
74.1%

-
0
0
-

41
75.9%

-

0
0
-

39
72.2%

-

0
0
-

30
55.6%

-

0
0
-

30
55.6%

-

0
0
-

23
42.6%

-
0
0
-

1
1.9%

-

0
0
-

247
83.2%

-
0
0
-

244
82.2%

-
0
0
-

241
81.1%

-

0
0
-

229
77.1%

-

0
0
-

231
77.8%

-
0
0
-

230
77.4%

-
0
0
-

223
75.1%

-

0
0
-

226
76.1%

-

0
0
-

200
67.3%

-

0
0
-

130
43.8%

-

0
0
-

116
39.1%

-
0
0
-

11
3.7%

-

0
0
-

48
84.2%

-
0
0
-

50
87.7%

-
0
0
-

48
84.2%

-

0
0
-

46
80.7%

-

0
0
-

46
80.7%

-
0
0
-

45
78.9%

-
0
0
-

46
80.7%

-

0
0
-

41
71.9%

-

0
0
-

34
59.6%

-

0
0
-

25
43.9%

-

0
0
-

24
42.1%

-
0
0
-

2
3.5%

-

308
83.2%

-

32
84.2%

-
309

83.5%
-

30
78.9%

-
309

83.5%
-

27
71.1%

-

290
78.4%

-

28
73.7%

-

290
78.4%

-

28
73.7%

-
289

78.1%
-

26
68.4%

-
281

75.9%
-

29
76.3%

-

280
75.7%

-

26
68.4%

-

241
65.1%

-

23
60.5%

-

172
46.5%

-

13
34.2%

-

149
40.3%

-

14
36.8%

-
12

3.2%
-

2
5.3%

-

56
80.0%

-

284
84.0%

-
59

84.3%
-

280
82.8%

-
62

88.6%
-

274
81.1%

-

56
80.0%

-

262
77.5%

-

55
78.6%

-

263
77.8%

-
53

75.7%
-

262
77.5%

-
53

75.7%
-

257
76.0%

-

57
81.4%

-

249
73.7%

-

49
70.0%

-

215
63.6%

-

43
61.4%

B

142
42.0%

-

35
50.0%

-

128
37.9%

-
1

1.4%
-

13
3.8%

-

F19: Inwiefern stimmen Sie persönlich den folgenden Aussagen zu oder nicht zu?

Nur an Mütter (weiblich mit Kindern).
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Basis

 
Total

 
A

Geschlecht
Männlich

 
A

Weiblich
 
B

Alter
18 - 29 Jahre

 
A

30 - 49 Jahre
 
B

50 - 79 Jahre
 
C

Männlich je Alter
18 - 29 Jahre

 
A

30 - 49 Jahre
 
B

50 - 79 Jahre
 
C

Weiblich je Alter
18 - 29 Jahre

 
A

30 - 49 Jahre
 
B

50 - 79 Jahre
 
C

Stimme ich eher nicht /
überhaupt nicht zu
Finanzielle Überlegungen und
Entscheidungen belasten mich
persönlich im Alltag.
Langfristige finanzielle
Entscheidungen in meinem Leben
verursachen eine große mentale
Belastung.
Ich habe das Gefühl, dass Aufgaben
und Verantwortlichkeiten wie
Haushaltsführung, Terminplanung,
finanzielle Angelegenheiten,
Kinderbetreuung zu erhöhtem Stress
und mentaler Belastung führen.
Ich habe das Gefühl, dass sich
mentaler Stress negativ auf mein
Wohlbefinden auswirkt.

Die Fähigkeit, finanziell unabhängig zu
sein, stärkt mein Selbstwertgefühl.

Durch finanzielle Unabhängigkeit kann
ich besser mit finanziellen
Herausforderungen umgehen und
fühle mich weniger gestresst, wenn
unerwartete Ausgaben auftreten.
Die Fähigkeit, finanziell unabhängig zu
sein, gibt mir Selbstvertrauen und
Selbstwertgefühl, was dazu beiträgt,
mentale Belastung zu reduzieren.
Finanzielle Unabhängigkeit gibt mir
ein Gefühl der Sicherheit, was
mentalen Stress verringert.

Finanzielle Unabhängigkeit erleichtert
mir die Planung meiner Zukunft.

Finanzielle Unabhängigkeit reduziert
den Druck, von anderen abhängig zu
sein.
Finanzielle Unabhängigkeit gibt mir
das Gefühl, selbst mein Leben
bestimmen zu können.

Nichts davon

408 0 408 54 297 57 0 0 0 54 297 57

99
24.3%

-

82
20.1%

-

41
10.0%

-

26
6.4%

-
23

5.6%
-

17
4.2%

-

17
4.2%

-

15
3.7%

-
12

2.9%
-

11
2.7%

-
10

2.5%
-

251
61.5%

-

0
0
-

99
24.3%

-

0
0
-

82
20.1%

-

0
0
-

41
10.0%

-

0
0
-

26
6.4%

-
0
0
-

23
5.6%

-

0
0
-

17
4.2%

-

0
0
-

17
4.2%

-

0
0
-

15
3.7%

-
0
0
-

12
2.9%

-
0
0
-

11
2.7%

-
0
0
-

10
2.5%

-
0
0
-

251
61.5%

-

10
18.5%

-

73
24.6%

-

16
28.1%

-

11
20.4%

-

57
19.2%

-

14
24.6%

-

6
11.1%

-

25
8.4%

-

10
17.5%

b

2
3.7%

-

20
6.7%

-

4
7.0%

-
3

5.6%
-

18
6.1%

-

2
3.5%

-

4
7.4%

-

11
3.7%

-

2
3.5%

-

5
9.3%

b

10
3.4%

-

2
3.5%

-

1
1.9%

-

12
4.0%

-

2
3.5%

-
3

5.6%
-

9
3.0%

-

0
0
-

2
3.7%

-

9
3.0%

-

0
0
-

2
3.7%

-

8
2.7%

-

0
0
-

33
61.1%

-

185
62.3%

-

33
57.9%

-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

10
18.5%

-

73
24.6%

-

16
28.1%

-

11
20.4%

-

57
19.2%

-

14
24.6%

-

6
11.1%

-

25
8.4%

-

10
17.5%

b

2
3.7%

-

20
6.7%

-

4
7.0%

-
3

5.6%
-

18
6.1%

-

2
3.5%

-

4
7.4%

-

11
3.7%

-

2
3.5%

-

5
9.3%

b

10
3.4%

-

2
3.5%

-

1
1.9%

-

12
4.0%

-

2
3.5%

-
3

5.6%
-

9
3.0%

-

0
0
-

2
3.7%

-

9
3.0%

-

0
0
-

2
3.7%

-

8
2.7%

-

0
0
-

33
61.1%

-

185
62.3%

-

33
57.9%

-

F19: Inwiefern stimmen Sie persönlich den folgenden Aussagen zu oder nicht zu?

Nur an Mütter (weiblich mit Kindern).
* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...
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Basis

 
Total

 
A

18 - 29 Jahre je Geschlecht
Männlich

 
A

Weiblich
 
B

30 - 49 Jahre je Geschlecht
Männlich

 
A

Weiblich
 
B

50 - 59 Jahre je Geschlecht
Männlich

 
A

Weiblich
 
B

Finanzielle Bildung
(Sehr) wichtig

 
A

(Weniger) wichtig
 
B

Weiterbildung Finanzthemen
Ja
 
A

Nein
 
B

Stimme ich eher nicht /
überhaupt nicht zu
Finanzielle Überlegungen und
Entscheidungen belasten mich
persönlich im Alltag.
Langfristige finanzielle
Entscheidungen in meinem Leben
verursachen eine große mentale
Belastung.
Ich habe das Gefühl, dass Aufgaben
und Verantwortlichkeiten wie
Haushaltsführung, Terminplanung,
finanzielle Angelegenheiten,
Kinderbetreuung zu erhöhtem Stress
und mentaler Belastung führen.
Ich habe das Gefühl, dass sich
mentaler Stress negativ auf mein
Wohlbefinden auswirkt.

Die Fähigkeit, finanziell unabhängig zu
sein, stärkt mein Selbstwertgefühl.

Durch finanzielle Unabhängigkeit kann
ich besser mit finanziellen
Herausforderungen umgehen und
fühle mich weniger gestresst, wenn
unerwartete Ausgaben auftreten.
Die Fähigkeit, finanziell unabhängig zu
sein, gibt mir Selbstvertrauen und
Selbstwertgefühl, was dazu beiträgt,
mentale Belastung zu reduzieren.
Finanzielle Unabhängigkeit gibt mir
ein Gefühl der Sicherheit, was
mentalen Stress verringert.

Finanzielle Unabhängigkeit erleichtert
mir die Planung meiner Zukunft.

Finanzielle Unabhängigkeit reduziert
den Druck, von anderen abhängig zu
sein.
Finanzielle Unabhängigkeit gibt mir
das Gefühl, selbst mein Leben
bestimmen zu können.

Nichts davon

408 0 54 0 297 0 57 370 38 70 338

99
24.3%

-

82
20.1%

-

41
10.0%

-

26
6.4%

-
23

5.6%
-

17
4.2%

-

17
4.2%

-

15
3.7%

-
12

2.9%
-

11
2.7%

-
10

2.5%
-

251
61.5%

-

0
0
-

10
18.5%

-

0
0
-

11
20.4%

-

0
0
-

6
11.1%

-

0
0
-

2
3.7%

-
0
0
-

3
5.6%

-

0
0
-

4
7.4%

-

0
0
-

5
9.3%

-

0
0
-

1
1.9%

-
0
0
-

3
5.6%

-
0
0
-

2
3.7%

-
0
0
-

2
3.7%

-
0
0
-

33
61.1%

-

0
0
-

73
24.6%

-

0
0
-

57
19.2%

-

0
0
-

25
8.4%

-

0
0
-

20
6.7%

-
0
0
-

18
6.1%

-

0
0
-

11
3.7%

-

0
0
-

10
3.4%

-

0
0
-

12
4.0%

-
0
0
-

9
3.0%

-
0
0
-

9
3.0%

-
0
0
-

8
2.7%

-
0
0
-

185
62.3%

-

0
0
-

16
28.1%

-

0
0
-

14
24.6%

-

0
0
-

10
17.5%

-

0
0
-

4
7.0%

-
0
0
-

2
3.5%

-

0
0
-

2
3.5%

-

0
0
-

2
3.5%

-

0
0
-

2
3.5%

-
0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

33
57.9%

-

90
24.3%

-

9
23.7%

-

74
20.0%

-

8
21.1%

-

32
8.6%

-

9
23.7%

A

24
6.5%

-

2
5.3%

-
20

5.4%
-

3
7.9%

-

16
4.3%

-

1
2.6%

-

14
3.8%

-

3
7.9%

-

13
3.5%

-

2
5.3%

-
11

3.0%
-

1
2.6%

-
10

2.7%
-

1
2.6%

-
9

2.4%
-

1
2.6%

-
231

62.4%
-

20
52.6%

-

14
20.0%

-

85
25.1%

-

12
17.1%

-

70
20.7%

-

4
5.7%

-

37
10.9%

-

4
5.7%

-

22
6.5%

-
5

7.1%
-

18
5.3%

-

2
2.9%

-

15
4.4%

-

5
7.1%

-

12
3.6%

-

2
2.9%

-

13
3.8%

-
1

1.4%
-

11
3.3%

-
4

5.7%
-

7
2.1%

-
2

2.9%
-

8
2.4%

-
47

67.1%
-

204
60.4%

-

F19: Inwiefern stimmen Sie persönlich den folgenden Aussagen zu oder nicht zu?

Nur an Mütter (weiblich mit Kindern).
* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...

Fragebogen Online / Düsseldorf, im November 2023
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Basis

Finanzielle
Unabhängigkeit

gibt mir das
Gefühl, selbst
mein Leben

bestimmen zu
können.

 

A

Finanzielle
Unabhängigkeit

reduziert den
Druck, von

anderen
abhängig zu

sein.
 

B

Finanzielle
Unabhängigkeit
erleichtert mir
die Planung

meiner Zukunft.
 

C

Finanzielle
Unabhängigkeit

gibt mir ein
Gefühl der

Sicherheit, was
mentalen Stress

verringert.
 

D

Die Fähigkeit,
finanziell

unabhängig zu
sein, gibt mir

Selbstvertrauen
und

Selbstwertgefühl,
was dazu

beiträgt, mentale
Belastung zu
reduzieren.

 

E

Die Fähigkeit,
finanziell

unabhängig zu
sein, stärkt mein
Selbstwertgefühl.

 

F

Durch finanzielle
Unabhängigkeit
kann ich besser
mit finanziellen
Herausforder-

ungen umgehen
und fühle mich

weniger
gestresst, wenn

unerwartete
Ausgaben
auftreten.

 

G

Ich habe das
Gefühl, dass

Aufgaben und
Verantwortlich-

keiten wie
Haushalts-
führung,

Terminplanung,
finanzielle

Angelegenheiten,
Kinderbetreuung

zu erhöhtem
Stress und
mentaler

Belastung
führen.

 
H

Ich habe das
Gefühl, dass
sich mentaler
Stress negativ

auf mein
Wohlbefinden

auswirkt.
 

J

Langfristige
finanzielle

Entscheidungen
in meinem

Leben
verursachen
eine große

mentale
Belastung.

 

K

Finanzielle
Überlegungen

und
Entscheidungen
belasten mich
persönlich im

Alltag.
 

L

Stimme ich voll zu

Stimme ich eher zu

Teils Teils

Stimme ich eher nicht zu

Stimme überhaupt nicht zu

Stimme ich eher / voll zu

Stimme ich eher nicht / überhaupt
nicht zu

179 179 179 179 179 179 179 179 179 179 179
75

41.9%
HKL

91
50.8%

EFgHJKL

80
44.7%

HKL

74
41.3%

HKL

66
36.9%

hKL

65
36.3%

hKL

70
39.1%

HKL

45
25.1%

k

62
34.6%

hKL

29
16.2%

-

37
20.7%

-
61

34.1%
L

55
30.7%

l

58
32.4%

l

70
39.1%

hKL

73
40.8%
bhKL

64
35.8%

L

72
40.2%

hKL

50
27.9%

-

56
31.3%

l

47
26.3%

-

37
20.7%

-
36

20.1%
-

29
16.2%

-

32
17.9%

-

32
17.9%

-

31
17.3%

-

43
24.0%

-

33
18.4%

-

50
27.9%
Bcdeg

38
21.2%

-

55
30.7%

aBCDEGj

43
24.0%

-
6

3.4%
-

4
2.2%

-

7
3.9%

-

2
1.1%

-

9
5.0%

d

6
3.4%

-

4
2.2%

-

28
15.6%

ABCDEFG

17
9.5%

aBcDfG

34
19.0%

ABCDEFGj

42
23.5%

ABCDEFGJ
1

0.6%
-

0
0
-

2
1.1%

-

1
0.6%

-

0
0
-

1
0.6%

-

0
0
-

6
3.4%
beg

6
3.4%
beg

14
7.8%

ABCDEFG

20
11.2%

ABCDEFGHJ
136

76.0%
HjKL

146
81.6%
fHJKL

138
77.1%
HjKL

144
80.4%
HJKL

139
77.7%
HjKL

129
72.1%

HKL

142
79.3%
HJKL

95
53.1%

kl

118
65.9%

hKL

76
42.5%

-

74
41.3%

-
7

3.9%
-

4
2.2%

-

9
5.0%

-

3
1.7%

-

9
5.0%

-

7
3.9%

-

4
2.2%

-

34
19.0%

ABCDEFG

23
12.8%

ABCDEFG

48
26.8%

ABCDEFGJ

62
34.6%

ABCDEFGHJ

F19: Inwiefern stimmen Sie persönlich den folgenden Aussagen zu oder nicht zu?

Nur an Väter (männlich mit Kindern).
* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...
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Basis

 
Total

 
A

Geschlecht
Männlich

 
A

Weiblich
 
B

Alter
18 - 29 Jahre

 
A

30 - 49 Jahre
 
B

50 - 79 Jahre
 
C

Männlich je Alter
18 - 29 Jahre

 
A

30 - 49 Jahre
 
B

50 - 79 Jahre
 
C

Weiblich je Alter
18 - 29 Jahre

 
A

30 - 49 Jahre
 
B

50 - 79 Jahre
 
C

Stimme ich eher / voll zu
Finanzielle Unabhängigkeit reduziert
den Druck, von anderen abhängig zu
sein.
Finanzielle Unabhängigkeit gibt mir
ein Gefühl der Sicherheit, was
mentalen Stress verringert.
Durch finanzielle Unabhängigkeit kann
ich besser mit finanziellen
Herausforderungen umgehen und
fühle mich weniger gestresst, wenn
unerwartete Ausgaben auftreten.
Die Fähigkeit, finanziell unabhängig zu
sein, gibt mir Selbstvertrauen und
Selbstwertgefühl, was dazu beiträgt,
mentale Belastung zu reduzieren.

Finanzielle Unabhängigkeit erleichtert
mir die Planung meiner Zukunft.

Finanzielle Unabhängigkeit gibt mir
das Gefühl, selbst mein Leben
bestimmen zu können.

Die Fähigkeit, finanziell unabhängig zu
sein, stärkt mein Selbstwertgefühl.

Ich habe das Gefühl, dass sich
mentaler Stress negativ auf mein
Wohlbefinden auswirkt.
Ich habe das Gefühl, dass Aufgaben
und Verantwortlichkeiten wie
Haushaltsführung, Terminplanung,
finanzielle Angelegenheiten,
Kinderbetreuung zu erhöhtem Stress
und mentaler Belastung führen.
Langfristige finanzielle
Entscheidungen in meinem Leben
verursachen eine große mentale
Belastung.
Finanzielle Überlegungen und
Entscheidungen belasten mich
persönlich im Alltag.

Nichts davon

179 179 0 22 120 37 22 120 37 0 0 0

146
81.6%

-
144

80.4%
-

142
79.3%

-

139
77.7%

-

138
77.1%

-
136

76.0%
-

129
72.1%

-
118

65.9%
-

95
53.1%

-

76
42.5%

-

74
41.3%

-
6

3.4%
-

146
81.6%

-

0
0
-

144
80.4%

-

0
0
-

142
79.3%

-

0
0
-

139
77.7%

-

0
0
-

138
77.1%

-

0
0
-

136
76.0%

-

0
0
-

129
72.1%

-

0
0
-

118
65.9%

-

0
0
-

95
53.1%

-

0
0
-

76
42.5%

-

0
0
-

74
41.3%

-

0
0
-

6
3.4%

-

0
0
-

16
72.7%

-

97
80.8%

-

33
89.2%

-
18

81.8%
-

95
79.2%

-

31
83.8%

-

17
77.3%

-

95
79.2%

-

30
81.1%

-

19
86.4%

-

92
76.7%

-

28
75.7%

-

18
81.8%

-

91
75.8%

-

29
78.4%

-
14

63.6%
-

95
79.2%

-

27
73.0%

-
16

72.7%
-

88
73.3%

-

25
67.6%

-
16

72.7%
-

84
70.0%

c

18
48.6%

-

13
59.1%

-

69
57.5%

c

13
35.1%

-

13
59.1%

C

54
45.0%

c

9
24.3%

-

9
40.9%

-

54
45.0%

-

11
29.7%

-
0
0
-

5
4.2%

-

1
2.7%

-

16
72.7%

-

97
80.8%

-

33
89.2%

-
18

81.8%
-

95
79.2%

-

31
83.8%

-

17
77.3%

-

95
79.2%

-

30
81.1%

-

19
86.4%

-

92
76.7%

-

28
75.7%

-

18
81.8%

-

91
75.8%

-

29
78.4%

-
14

63.6%
-

95
79.2%

-

27
73.0%

-
16

72.7%
-

88
73.3%

-

25
67.6%

-
16

72.7%
-

84
70.0%

c

18
48.6%

-

13
59.1%

-

69
57.5%

c

13
35.1%

-

13
59.1%

C

54
45.0%

c

9
24.3%

-

9
40.9%

-

54
45.0%

-

11
29.7%

-
0
0
-

5
4.2%

-

1
2.7%

-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

F19: Inwiefern stimmen Sie persönlich den folgenden Aussagen zu oder nicht zu?

Nur an Väter (männlich mit Kindern).
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Basis

 
Total

 
A

18 - 29 Jahre je Geschlecht
Männlich

 
A

Weiblich
 
B

30 - 49 Jahre je Geschlecht
Männlich

 
A

Weiblich
 
B

50 - 59 Jahre je Geschlecht
Männlich

 
A

Weiblich
 
B

Finanzielle Bildung
(Sehr) wichtig

 
A

(Weniger) wichtig
 
B

Weiterbildung Finanzthemen
Ja
 
A

Nein
 
B

Stimme ich eher / voll zu
Finanzielle Unabhängigkeit reduziert
den Druck, von anderen abhängig zu
sein.
Finanzielle Unabhängigkeit gibt mir
ein Gefühl der Sicherheit, was
mentalen Stress verringert.
Durch finanzielle Unabhängigkeit kann
ich besser mit finanziellen
Herausforderungen umgehen und
fühle mich weniger gestresst, wenn
unerwartete Ausgaben auftreten.
Die Fähigkeit, finanziell unabhängig zu
sein, gibt mir Selbstvertrauen und
Selbstwertgefühl, was dazu beiträgt,
mentale Belastung zu reduzieren.

Finanzielle Unabhängigkeit erleichtert
mir die Planung meiner Zukunft.

Finanzielle Unabhängigkeit gibt mir
das Gefühl, selbst mein Leben
bestimmen zu können.

Die Fähigkeit, finanziell unabhängig zu
sein, stärkt mein Selbstwertgefühl.

Ich habe das Gefühl, dass sich
mentaler Stress negativ auf mein
Wohlbefinden auswirkt.
Ich habe das Gefühl, dass Aufgaben
und Verantwortlichkeiten wie
Haushaltsführung, Terminplanung,
finanzielle Angelegenheiten,
Kinderbetreuung zu erhöhtem Stress
und mentaler Belastung führen.
Langfristige finanzielle
Entscheidungen in meinem Leben
verursachen eine große mentale
Belastung.
Finanzielle Überlegungen und
Entscheidungen belasten mich
persönlich im Alltag.

Nichts davon

179 22 0 120 0 37 0 172 7 62 117

146
81.6%

-
144

80.4%
-

142
79.3%

-

139
77.7%

-

138
77.1%

-
136

76.0%
-

129
72.1%

-
118

65.9%
-

95
53.1%

-

76
42.5%

-

74
41.3%

-
6

3.4%
-

16
72.7%

-

0
0
-

18
81.8%

-

0
0
-

17
77.3%

-

0
0
-

19
86.4%

-

0
0
-

18
81.8%

-

0
0
-

14
63.6%

-

0
0
-

16
72.7%

-

0
0
-

16
72.7%

-

0
0
-

13
59.1%

-

0
0
-

13
59.1%

-

0
0
-

9
40.9%

-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

97
80.8%

-

0
0
-

95
79.2%

-

0
0
-

95
79.2%

-

0
0
-

92
76.7%

-

0
0
-

91
75.8%

-

0
0
-

95
79.2%

-

0
0
-

88
73.3%

-

0
0
-

84
70.0%

-

0
0
-

69
57.5%

-

0
0
-

54
45.0%

-

0
0
-

54
45.0%

-

0
0
-

5
4.2%

-

0
0
-

33
89.2%

-

0
0
-

31
83.8%

-

0
0
-

30
81.1%

-

0
0
-

28
75.7%

-

0
0
-

29
78.4%

-

0
0
-

27
73.0%

-

0
0
-

25
67.6%

-

0
0
-

18
48.6%

-

0
0
-

13
35.1%

-

0
0
-

9
24.3%

-

0
0
-

11
29.7%

-

0
0
-

1
2.7%

-

0
0
-

140
81.4%

-

6
85.7%

-
139

80.8%
-

5
71.4%

-

135
78.5%

-

7
100.0%

-

132
76.7%

-

7
100.0%

-

131
76.2%

-

7
100.0%

-
130

75.6%
-

6
85.7%

-
125

72.7%
-

4
57.1%

-
114

66.3%
-

4
57.1%

-

91
52.9%

-

4
57.1%

-

72
41.9%

-

4
57.1%

-

70
40.7%

-

4
57.1%

-
6

3.5%
-

0
0
-

51
82.3%

-

95
81.2%

-
51

82.3%
-

93
79.5%

-

50
80.6%

-

92
78.6%

-

52
83.9%

-

87
74.4%

-

45
72.6%

-

93
79.5%

-
51

82.3%
-

85
72.6%

-
50

80.6%
-

79
67.5%

-
45

72.6%
-

73
62.4%

-

40
64.5%

b

55
47.0%

-

34
54.8%

b

42
35.9%

-

38
61.3%

B

36
30.8%

-
1

1.6%
-

5
4.3%

-

F19: Inwiefern stimmen Sie persönlich den folgenden Aussagen zu oder nicht zu?

Nur an Väter (männlich mit Kindern).
* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...
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Basis

 
Total

 
A

Geschlecht
Männlich

 
A

Weiblich
 
B

Alter
18 - 29 Jahre

 
A

30 - 49 Jahre
 
B

50 - 79 Jahre
 
C

Männlich je Alter
18 - 29 Jahre

 
A

30 - 49 Jahre
 
B

50 - 79 Jahre
 
C

Weiblich je Alter
18 - 29 Jahre

 
A

30 - 49 Jahre
 
B

50 - 79 Jahre
 
C

Stimme ich eher nicht /
überhaupt nicht zu
Finanzielle Überlegungen und
Entscheidungen belasten mich
persönlich im Alltag.
Langfristige finanzielle
Entscheidungen in meinem Leben
verursachen eine große mentale
Belastung.
Ich habe das Gefühl, dass Aufgaben
und Verantwortlichkeiten wie
Haushaltsführung, Terminplanung,
finanzielle Angelegenheiten,
Kinderbetreuung zu erhöhtem Stress
und mentaler Belastung führen.
Ich habe das Gefühl, dass sich
mentaler Stress negativ auf mein
Wohlbefinden auswirkt.
Die Fähigkeit, finanziell unabhängig zu
sein, gibt mir Selbstvertrauen und
Selbstwertgefühl, was dazu beiträgt,
mentale Belastung zu reduzieren.

Finanzielle Unabhängigkeit erleichtert
mir die Planung meiner Zukunft.

Die Fähigkeit, finanziell unabhängig zu
sein, stärkt mein Selbstwertgefühl.

Finanzielle Unabhängigkeit gibt mir
das Gefühl, selbst mein Leben
bestimmen zu können.
Durch finanzielle Unabhängigkeit kann
ich besser mit finanziellen
Herausforderungen umgehen und
fühle mich weniger gestresst, wenn
unerwartete Ausgaben auftreten.
Finanzielle Unabhängigkeit reduziert
den Druck, von anderen abhängig zu
sein.
Finanzielle Unabhängigkeit gibt mir
ein Gefühl der Sicherheit, was
mentalen Stress verringert.

Nichts davon

179 179 0 22 120 37 22 120 37 0 0 0

62
34.6%

-

48
26.8%

-

34
19.0%

-

23
12.8%

-

9
5.0%

-

9
5.0%

-
7

3.9%
-
7

3.9%
-

4
2.2%

-

4
2.2%

-
3

1.7%
-

87
48.6%

-

62
34.6%

-

0
0
-

48
26.8%

-

0
0
-

34
19.0%

-

0
0
-

23
12.8%

-

0
0
-

9
5.0%

-

0
0
-

9
5.0%

-

0
0
-

7
3.9%

-

0
0
-

7
3.9%

-

0
0
-

4
2.2%

-

0
0
-

4
2.2%

-

0
0
-

3
1.7%

-

0
0
-

87
48.6%

-

0
0
-

6
27.3%

-

39
32.5%

-

17
45.9%

-

2
9.1%

-

31
25.8%

-

15
40.5%

A

6
27.3%

-

14
11.7%

-

14
37.8%

B

4
18.2%

-

11
9.2%

-

8
21.6%

b

2
9.1%

-

5
4.2%

-

2
5.4%

-

3
13.6%

c

6
5.0%

-

0
0
-

1
4.5%

-

3
2.5%

-

3
8.1%

-
3

13.6%
b

3
2.5%

-

1
2.7%

-

2
9.1%

-

2
1.7%

-

0
0
-

0
0
-

4
3.3%

-

0
0
-

2
9.1%

B

0
0
-

1
2.7%

-
9

40.9%
-

65
54.2%

c

13
35.1%

-

6
27.3%

-

39
32.5%

-

17
45.9%

-

2
9.1%

-

31
25.8%

-

15
40.5%

A

6
27.3%

-

14
11.7%

-

14
37.8%

B

4
18.2%

-

11
9.2%

-

8
21.6%

b

2
9.1%

-

5
4.2%

-

2
5.4%

-

3
13.6%

c

6
5.0%

-

0
0
-

1
4.5%

-

3
2.5%

-

3
8.1%

-
3

13.6%
b

3
2.5%

-

1
2.7%

-

2
9.1%

-

2
1.7%

-

0
0
-

0
0
-

4
3.3%

-

0
0
-

2
9.1%

B

0
0
-

1
2.7%

-
9

40.9%
-

65
54.2%

c

13
35.1%

-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

F19: Inwiefern stimmen Sie persönlich den folgenden Aussagen zu oder nicht zu?

Nur an Väter (männlich mit Kindern).
* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...
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Basis

 
Total

 
A

18 - 29 Jahre je Geschlecht
Männlich

 
A

Weiblich
 
B

30 - 49 Jahre je Geschlecht
Männlich

 
A

Weiblich
 
B

50 - 59 Jahre je Geschlecht
Männlich

 
A

Weiblich
 
B

Finanzielle Bildung
(Sehr) wichtig

 
A

(Weniger) wichtig
 
B

Weiterbildung Finanzthemen
Ja
 
A

Nein
 
B

Stimme ich eher nicht /
überhaupt nicht zu
Finanzielle Überlegungen und
Entscheidungen belasten mich
persönlich im Alltag.
Langfristige finanzielle
Entscheidungen in meinem Leben
verursachen eine große mentale
Belastung.
Ich habe das Gefühl, dass Aufgaben
und Verantwortlichkeiten wie
Haushaltsführung, Terminplanung,
finanzielle Angelegenheiten,
Kinderbetreuung zu erhöhtem Stress
und mentaler Belastung führen.
Ich habe das Gefühl, dass sich
mentaler Stress negativ auf mein
Wohlbefinden auswirkt.
Die Fähigkeit, finanziell unabhängig zu
sein, gibt mir Selbstvertrauen und
Selbstwertgefühl, was dazu beiträgt,
mentale Belastung zu reduzieren.

Finanzielle Unabhängigkeit erleichtert
mir die Planung meiner Zukunft.

Die Fähigkeit, finanziell unabhängig zu
sein, stärkt mein Selbstwertgefühl.

Finanzielle Unabhängigkeit gibt mir
das Gefühl, selbst mein Leben
bestimmen zu können.
Durch finanzielle Unabhängigkeit kann
ich besser mit finanziellen
Herausforderungen umgehen und
fühle mich weniger gestresst, wenn
unerwartete Ausgaben auftreten.
Finanzielle Unabhängigkeit reduziert
den Druck, von anderen abhängig zu
sein.
Finanzielle Unabhängigkeit gibt mir
ein Gefühl der Sicherheit, was
mentalen Stress verringert.

Nichts davon

179 22 0 120 0 37 0 172 7 62 117

62
34.6%

-

48
26.8%

-

34
19.0%

-

23
12.8%

-

9
5.0%

-

9
5.0%

-
7

3.9%
-
7

3.9%
-

4
2.2%

-

4
2.2%

-
3

1.7%
-

87
48.6%

-

6
27.3%

-

0
0
-

2
9.1%

-

0
0
-

6
27.3%

-

0
0
-

4
18.2%

-

0
0
-

2
9.1%

-

0
0
-

3
13.6%

-

0
0
-

1
4.5%

-

0
0
-

3
13.6%

-

0
0
-

2
9.1%

-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

2
9.1%

-

0
0
-

9
40.9%

-

0
0
-

39
32.5%

-

0
0
-

31
25.8%

-

0
0
-

14
11.7%

-

0
0
-

11
9.2%

-

0
0
-

5
4.2%

-

0
0
-

6
5.0%

-

0
0
-

3
2.5%

-

0
0
-

3
2.5%

-

0
0
-

2
1.7%

-

0
0
-

4
3.3%

-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

65
54.2%

-

0
0
-

17
45.9%

-

0
0
-

15
40.5%

-

0
0
-

14
37.8%

-

0
0
-

8
21.6%

-

0
0
-

2
5.4%

-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

3
8.1%

-

0
0
-

1
2.7%

-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

0
0
-

1
2.7%

-

0
0
-

13
35.1%

-

0
0
-

60
34.9%

-

2
28.6%

-

47
27.3%

-

1
14.3%

-

33
19.2%

-

1
14.3%

-

21
12.2%

-

2
28.6%

-

9
5.2%

-

0
0
-

9
5.2%

-

0
0
-

7
4.1%

-

0
0
-

7
4.1%

-

0
0
-

4
2.3%

-

0
0
-

4
2.3%

-

0
0
-

2
1.2%

-

1
14.3%

A
83

48.3%
-

4
57.1%

-

14
22.6%

-

48
41.0%

a

12
19.4%

-

36
30.8%

-

7
11.3%

-

27
23.1%

-

6
9.7%

-

17
14.5%

-

4
6.5%

-

5
4.3%

-

4
6.5%

-

5
4.3%

-
1

1.6%
-

6
5.1%

-
2

3.2%
-

5
4.3%

-

2
3.2%

-

2
1.7%

-

3
4.8%

-

1
0.9%

-
2

3.2%
-

1
0.9%

-
35

56.5%
-

52
44.4%

-

F19: Inwiefern stimmen Sie persönlich den folgenden Aussagen zu oder nicht zu?

Nur an Väter (männlich mit Kindern).
* Signifikanzen: (5%-Niveau) a b c ... / (1%-Niveau) A B C ...
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